
12 чэрвеня 2012 г.АБ'ЕКТЫЎ4

Як да біц ца, каб прак ты ка раз дзель-
на га збо ру смец ця пры жы ла ся ў 
Бе ла ру сі? Як за ах во ціць на сель-
ніц тва да зда чы шкла та ры? І ці 
бу дзе за гру жа ны сы ра ві най за вод 
па сартаванні зме ша на га шкла бою, 
які бу ду ец ца сён ня ў пра мзо не Ка-
ля дзі чы пад Мінск ам? Ад ка зы на 
гэ тыя пы тан ні па спра ба ва лі знай-
сці ўдзель ні кі «круг ла га» ста ла, які 
прай шоў у Гра мад скім прэс-цэнт-
ры До ма прэ сы.

— Па экс перт ных ацэн ках, што га до-
вы аб' ём утва рэн ня ад хо даў шкла скла-
дае ў на шай кра і не ка ля 200 ты сяч тон. 
За раз збо рам шкла та ры і ад хо даў шкла 
зай ма юц ца ка ля ты ся чы пры ём ных 
пунк таў шкла та ры і на рых тоў кі дру гас-
най сы ра ві ны. Акра мя та го, збор ад хо-
даў шкла ажыц цяў ля ец ца і з да па мо гай 
спе цы яль ных кан тэй не раў з на ступ ным 
да сар таваннем іх на стан цы ях сартаван-
ня ка му наль ных ад хо даў, — рас ка за ла 
на мес нік ге не раль на га ды рэк та ра ДА 
«Бел рэ сур сы» На тал ля ЛАП КО.

Асноў ны мі спа жыў ца мі шкла бою ў 
рэс пуб лі цы з'яў ляц ца шкло за вод «Елі-
за ва», «Бе леў ра та ра», Го мель скі шкла-
тар ны за вод, Гро дзен скі шкло за вод і 
«Бел шкло прам». У су вя зі з не за бяс пе-
ча нас цю ай чын ным шкла бо ем прад пры-
ем ствы шкля ной пра мыс ло вас ці вы му-
ша ны за куп ляць шкла бой за ме жа мі Бе-
ла ру сі. Так, у 2011 го дзе шкло за во да мі 
па ім пар це бы ло ўве зе на 24,7 ты ся чы 
тон шкла бою на су му 2,6 млн до ла раў 
ЗША, што ў 1,7 ра за больш, чым у па-
пя рэд нім го дзе. Улі чва ю чы не жа дан не 
за во даў пры маць зме ша ны шкла бой, 
на рых тоў чыя ар га ні за цыі бы лі вы му ша-
ны ар га ні за ваць яго руч ное сар таванне. 
А ў каст рыч ні ку 2010 го да па між «Бел-
рэ сур са мі» і кам па ні яй «Бін дэр+Ко» быў 
за клю ча ны кант ракт на па стаў ку за во да 
па сартаванні зме ша на га шкла бою кош-
там 5 500 000 еў ра.

Вы твор чая ма гут насць за во да скла-
дае 120 ты сяч тон пры трох змен най 
пра цы. Раз лі ко вая па трэ ба ў сы ра ві не 
пры ра бо це за во да ў ад ну зме ну — 
4 000 тон у ме сяц (25 тон у га дзі ну і 
200 тон у су ткі). Та кім чы нам, пры да-
стаў цы сы ра ві ны па чы гу нач най вет цы 
ў ся рэд нім па тра бу ец ца ў су ткі 3 ва го-
ны, а ў ме сяц — 65 ва го наў, для ча го 
трэ ба ўжо сён ня ства раць дак лад ную 
ла гіс тыч ную сіс тэ му. У ар га ні за цы ях, 
якія ўва хо дзяць у склад «Бел рэ сур саў» 

і ма юць чы гу нач ную вет ку, бы лі ство ра-
ны на за па шваль ныя пля цоў кі для збо ру 
зме ша на га тар на га шкла бою ў Брэс це, 
Пін ску, Лу нін цы, Коб ры не, Ба ра на ві чах, 
Іва цэ ві чах, Го ме лі, Баб руй ску, Ві цеб ску і 
Ма гі лё ве. Рас па ча ты так са ма ра бо ты па 
ства рэн ні на за па шваль ных пля цо вак у 
аб лас цях. Так, у Брэсц кай воб лас ці ўжо 
ство ра на 17 на за па шваль ных пля цо вак 

і 18 — у Ві цеб скай. У ін шых аб лас цях 
ра бо ты па ства рэн ні на за па шваль ных 
пля цо вак пра цяг ва юц ца.

На тал ля Лап ко рас ка за ла жур на ліс-
там, што аб' яд нан нем «Бел рэ сур сы» 
пад пі са ны да га во ры аб па стаў ках зме-
ша на га шкла бою з 20 ар га ні за цы я мі 
кра і ны ў коль кас ці 10 ты сяч тон. Ра бо-
ты па за клю чэн ні пра мых да га во раў на 
па стаў ку зме ша на га шкла бою пра цяг ва-
юц ца. Ад нак асноў ныя праб ле мы звя за-
ны са збо рам шкла бою ў на сель ніц тва:

— Па да ру чэн ні ўра да аб' яд нан нем 
бы лі рас стаў ле ныя спе цы яль ныя кан-
тэй не ры для збо ру шкла бою ў жы лым 
сек та ры Мін ска. Кан тэй не ры ме лі спе-
цы яль ную ад ту лі ну, а іх на крыў ка бы ла 
на глу ха за кру ча на бал та мі. Ад нак ка лі 
на рых тоў шчы кі пры еха лі для та го, каб 
спус то шыць кан тэй не ры, то ўба чы лі, 

што крыш кі цал кам ада рва ныя, і мін ча-
не пе ра ўтва ры лі кан тэй не ры для шкла 
ў звы чай ныя смет ні цы: іх пры ста са ва лі 
пад вы кід бу даў ні ча га смец ця, ад пра ца-
ва най бы та вой тэх ні кі і гэ так да лей...

— Шчы ра ка жу чы, нас сён ня хва-
лю юць два пы тан ні: дзе рас ста віць 
кан тэй не ры для збо ру шкла і як яны 
бу дуць на паў няц ца? — па дзя ліў ся сва ім 
ба чан нем праб ле мы вы канаўца аба-
вяз каў на чаль ні ка ад дзе ла энер ге-
ты кі Мінск ага гар вы кан ка ма Ана толь 
ЛАЎ НЯ ЧУК. — На 2012 год на за куп ку 
кан тэй не раў для раз дзель на га збо ру 
смец ця ўжо бы ло вы дзе ле на го ра дам 
700 млн руб лёў. Уся го ў Мін ску за раз 
уста ля ва на ка ля 14 ты сяч кан тэй не раў 
для раз дзель на га збо ру смец ця. Гэ та 
вель мі ня знач ная коль касць для амаль 
двух міль ён на га го ра да. Але сён ня пе-
рад на мі па стаў ле на но вая за да ча — 
рас ста віць у ста лі цы яшчэ ка ля 3 ты сяч 
кан тэй не раў ме на ві та для збо ру шкла. 
Па-пер шае, вост ра ста іць пы тан не з 
фі нан са ван нем: дзе ўзяць та кія гро шы? 
Мяр ку ем, по бач з пя ці па вяр хо ві ка мі, 
дзе ня ма смец цеп ра во да і ўста ля ва ны 
кан тэй не ры для асоб на га збо ру смец-
ця, два з шас ці кан тэй не раў пе ра фар-
ба ваць у жоў ты ко лер, каб пры ву чыць 
лю дзей кі даць пус тыя бу тэль кі ме на ві та 
ў іх. Ёсць пы тан ні і з мес цам уста ноў-
кі кан тэй не раў: на шы два ры на столь кі 
за поў не ны пры ват ны мі аў та ма шы на мі, 
што ма шы на для збо ру шклатары ў іх 
эле мен тар на не тра піць. Аса біс та я су-
мня ва ю ся, што на шы лю дзі па ня суць 

шкла та ру на ват за 100 мет раў ад свай-
го пад' ез да. І тым больш не ста нуць 
яе сар та ваць па ко ле рах, так, як гэ та 
ро бяць у кра і нах Еў ро пы. Там на ват у 
ма шы нах, якія збі ра юць зда дзе нае на-
сель ніц твам шкло, пра ду гле джа ны тры 
кан тэй не ры: для раз дзель на га збо ру 
ка рыч не ва га, зя лё на га і бяс ко лер на-
га шкла. А ў нас кан тэй не ры мо гуць 
уста на віць там, дзе лю дзі ўво гу ле не 
хо дзяць, так як гэ та зра бі лі, на прык лад, 
на ву лі цы Нё ман скай. На на ша пы тан-
не, як та кое маг ло прый сці ў га ла ву, 
нам ад ка за лі: «А ні дзе не пра пі са на, 
дзе трэ ба ўста наў лі ваць кан тэй не ры 
для раз дзель на га збо ру смец ця».

Па сло вах спе цы я ліс та, у За ход няй 
Еў ро пе на сель ніц тва ўда ло ся пры ву-
чыць да раз дзель на га збо ру смец ця, 
у тым лі ку дзя ку ю чы штраф ным санк-
цы ям. Але спат рэ бі ла ся для гэ та га не 
ад но дзе ся ці год дзе. У той жа Гер ма ніі 
і Поль шчы ўво гу ле ня ма кан тэй не раў 
для агуль на га збо ру смец ця. Ёсць кан-
тэй не ры для ар га ні кі, шкла, ма ку ла ту ры, 
пэт-бу тэ лек. І ка лі, ска жам, у кан тэй не-
рах для ар га ні кі з'я віц ца плас ты ка вая 
та ра, то штраф бу дзе на кла дзе ны на 
ўвесь дом.

—Та му су се дзі там піль на со чаць 
адзін за ад ным, — па жар та ваў Ана толь 
Лаў ня чук. — Да рэ чы, у Гер ма ніі пры 
зда чы пэт-бу тэль кі ча ла ве ку вяр та юць 
25 цэн таў. Уя ві це са бе: 1 еў ра за 4 
бу тэль кі, праў да, пры ма юць толь кі пэт-
та ру, вы раб ле ную ў Гер ма ніі. А ў нас 

за кі ла грам шклатары ў на рых тоў чых 
пунк тах (гэ та 3-4 бу тэль кі) пла цяць аж 
200 (!) руб лёў. Ня ўжо хтось ці за гэ тыя 
гро шы бу дзе зда ваць бу тэль кі? У са-
вец кія ча сы ад на бу тэль ка каш та ва ла 
12 ка пе ек, а бу хан ка хле ба — ад 14 
да 20 ка пе ек. А коль кі сён ня каш туе 
хлеб? Уво гу ле мы лі чым, што ў на-
сель ніц тва па ві нен быць вы бар: або 
зда ваць шкла та ру, якая не пад ля гае 
дру гас на му вы ка ры стан ню, за гро шы 
ў на рых тоў чыя пунк ты, але для гэ та га 
трэ ба за ці ка віць на сель ніц тва ма тэ ры-
яль на, або нес ці яе ў кан тэй нер. Ад нак 
без жорст ка га кант ро лю за раз дзя лен-
нем ад хо даў з ад па вед ны мі штраф ны-
мі санк цы я мі, мяр кую, скла да на бу дзе 
пры ву чыць наш на род да раз дзель на-
га збо ру смец ця.

Ёсць, па сло вах Ана то ля Лаў не чу ка, і 
яшчэ ад на праб ле ма — кад ра вая. Сён ня 
за ро бак кі роў цы спец ка му наў тат ран са 
скла дае 3,5 млн руб лёў, а кі роў цы гра-
мад ска га транс пар ту — 5,5 млн руб лёў. 
Яшчэ два га ды ўсё бы ло на ад ва рот, 
та му лю дзі ма са ва з прад пры ем ства 
зваль ня юц ца.

— Нам не да зва ля юць па вы шаць та-
рыф на вы ваз смец ця больш чым на 
20%. Але пры знай це ся шчы ра: ка лі б 
та рыф на вы ваз смец ця быў не 2,5 ты-
ся чы руб лёў, а 5 ты сяч, ці моц на б гэ та 
ўда ры ла па ся мей ным бюд жэ це? За тое 
коль кі праб лем го ра ду ўда ло ся б вы ра-
шыць, — да даў спе цы я ліст.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

ШТРАФ НЫЯ САНК ЦЫІ — ЛЕП ШЫ АР ГУ МЕНТ 
НА КА РЫСЦЬ РАЗ ДЗЕЛЬ НА ГА ЗБО РУ СМЕЦ ЦЯ?

ЯК БУ ДЗЕ АД БЫ ВАЦ ЦА САРТАВАННЕ ЗМЕ ША НА-
ГА ШКЛА БОЮ НА НО ВЫМ ЗА ВОД ЗЕ?

Зме ша ны шкла бой за гру жа ец ца ў бун кер. Да лей па кан ве е ры сы ра ві на трап-
ляе ў бу ды нак за во да, дзе на пер ша па чат ко вым эта пе пры да па мо зе маг ні та ад 
шкла ад дзя ля юц ца ка ля ро выя ме та лы. За тым сы ра ві на па кан ве е ры па да ец ца 
на ўста ноў ку для вы да лен ня смец ця і пра сей ван ня шкла бою. Буй ныя фрак цыі 
на кі роў ва юц ца ў дра біл ку. Пас ля та го як са шкла бою вы да ле на буй ное смец це, 
ён паў тор на пра хо дзіць праз пра сей ван не і дра біл ку. Да лей шкла бой трап ляе ва 
ўста ноў ку, якая ад дзя ляе пры ме сі ка ля ро вых ме та лаў. За тым ён раз дзя ля ец ца на 
фрак цыі, у за леж нас ці ад па ме ру. Раз дзя лен не шкла бою па ко ле ры і вы да лен не 
з яго ке ра мі кі і шкла з ін шым хі міч ным са ста вам ажыц цяў ля ец ца спе цы яль ны мі 
ўста ноў ка мі. Да лей, з да па мо гай усмокт ван ня, ад шкла бою ад дзя ля ец ца лёг кае 
смец це. За вяр шэн нем пра цэ су сартавання шкла ста но віц ца яго раз дзя лен не 
па ко ле ры. Шкло роз на га ко ле ру мае роз ны хі міч ны склад. На пер шым эта пе 
ажыц цяў ля ец ца ад дзя лен не шкла бою ад пры ме сяў ке ра мі кі і ін ша га шкла, якое 
ад роз ні ва ец ца па хі міч ным са ста ве (на прык лад, акон на га шкла) і сартаванне па 
ко ле ры. Дру гі этап — паў тор нае ад дзя лен не шкла, якое ад роз ні ва ец ца па хі міч-
ным са ста ве, і най драб ней шых ме та ліч ных эле мен таў, сар таванне шкла бою па 
ко ле ру. Трэ ці этап — кан чат ко вае ачы шчэн не шкла бою і сартаванне па ко ле ры. 
Увесь пра цэс сартавання поў нас цю аў та ма ты за ва ны.

«У Гер ма ніі пры зда чы пэт-бу тэль кі 
ча ла ве ку вяр та юць 25 цэн таў. 
А ў нас за кі ла грам шкла та ры ў 
на рых тоў чых пунк тах (гэ та 3-4 
бу тэль кі) пла цяць аж 200 (!) руб лёў».
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(Заканчэнне. Пачатак на 3-й стар.)
— Гэ та лi та ра ту ра, з якой па ча ло ся на ша ду-

хоў нае ад ра джэн не, — ад зна чае Вiк тар Шнiп. 
— Фак сi мiль ныя вы дан нi ажыц ця вi лi ся дзя ку ю чы 
су мес ным пра ек там вы да вец тва з На цы я наль най 
бiб лi я тэ кай Бе ла ру сi. Але да юбi лею кла сi каў бе-
ла рус кай лi та ра ту ры пад рых та ва ны шэ раг вы дан-
няў. На прык лад, кнi гi ў се рыi «Жыц цё зна ка мi тых 
лю дзей Беларусі».

4. МУ ЗЫ КА СЛО Ў
Ус па мi наць кла сi каў ха це ла ся i пад час кан-

цэр та, пры све ча на га iм. Цi ка ва, як бы яны са мi 
аца нi лi тыя пес нi, якiя бы лi ство ра ны на iх сло-
вы? Цi тыя, якiя ства ра юц ца за раз? Цi ка ва, бо 
ў iх паэ тыч ных тво рах, на ват ка лi iх чы та еш, 
ад чу ва ец ца ме ло ды ка, а рыф мы, зда ец ца, са мi 
про сяць пес нi. I ча сам ду ма еш, што кам па зi тар 
па чуў тую ме ло дыю, якая iс на ва ла ў мо мант 
ства рэн ня вер ша ў сэр цы паэ та. Iнакш як па-
тлу ма чыць, што так ар га нiч на ўспры ма юц ца i 
ад ра зу кла дуц ца на ду шу пес нi на сло вы Ку па лы 
i Ко ла са. Што нi пес ня — то асоб ны на строй. I 
пра iх нi ко лi не ска жаш, што гэ та пес нi на адзiн 
дзень: кра на юць i дзя ду ляў 
з ба бу ля мi, i мам з та та мi, 
i iх дзя цей. Пры чым, як вя-
до мыя ўжо шля ге ры, так 
i но выя тво ры. На са мрэч 
паэ зiя Пес ня роў па кi дае 
i су час ным кам па зi та рам 
вя лi кую пра сто ру для твор-
час цi: не ўсе iх вер шы яшчэ 
па кла дзе ны на му зы ку.

Эду ард За рыц кi — адзiн 
з кам па зi та раў, якi чэр пае 
на тхнен не ме на вi та ў кла-
сiч най бе ла рус кай паэ зii. 
У яго ўжо быў цыкл з 10 
пе сень на сло вы Яку ба Ко-
ла са. Але ў фес ты валь най 
пра гра ме, пры све ча най 
юбi лею кла сi каў, пра гу ча-
ла не каль кi прэм' ер — пе-
сень на сло вы Ян кi Ку па лы i 
Яку ба Ко ла са. I ад на пес ня, 
пры све ча ная iм, — «Дзве 
зор кi» на сло вы Ва сi ля 
Жу ко вi ча, якую пра спя ва-
лi ду э там ма ла дыя пры го-
жыя хлоп цы, пе ра мож цы 
кон кур су ў Ма ла дзеч не: 
Дзмiт рый Ка ча роў скi i Аляк сандр Са лаў ёў. Гэ тая 
пес ня i да ла наз ву га лоў най пра гра ме фес ты ва-
лю, пад рых та ва най На цы я наль ным кан цэрт ным 
ар кест рам Бе ла ру сi.

— Амаль усе мае пес нi — на бе ла рус кай мо-
ве, ёсць цэ лыя цык лы на сло вы роз ных паэ таў: 
Ко ла са, Ка рат ке вi ча, Баг да но вi ча, ёсць пес нi на 
сло вы паэ таў, на вер шы якiх не асаб лi ва бя руц ца 
пi саць пес нi — Ба гу шэ вi ча, Ча чо та... У пе сен-
ных цык лах я, на пэў на, чэм пi ён, — пры зна ец ца 
Эду ард За рыц кi. — Мне гэ та вель мi цi ка ва, та му 
што ёсць маг чы масць гэ тым паэ там на даць су-
час нае гу чан не — праз вы ка нан не ар кест ра. Я 
да на шых кла сiч ных паэ таў стаў лю ся, як да сва iх 
ад на год каў. Мо жа, та му ў нас атрым лi ва юц ца 
су час ныя пес нi.

Праз су час ныя рыт мы са праў ды мож на вы-
хоў ваць лю боў да бе ла рус ка га сло ва. Вось бы 
су час ных пе сень з'яў ля ла ся больш, ды каб яны 

не вы гля да лi асоб ны мi, амаль вы ста вач на-му-
зей ны мi эк зэмп ля ра мi... А каб са праў ды «пай шлi 
ў на род», каб ха це ла ся iх спя ваць прос та та му, 
што хо чац ца спя ваць ме на вi та па-бе ла рус ку. Як 
мi нiст ру куль ту ры Паў лу Ла туш ку:

— Па мя таю з дзя цiн ства: мае дзя ду лi, ба бу лi, 
баць кi, ка лi збi ра лi ся на свя ты, заў сё ды спя ва лi. 
Шчы ра ска жу: ка лi да мя не ў гос цi пры хо дзяць 
сяб ры i мы спя ва ем пад гi та ру, я, вы ка рыс тоў-
ва ю чы су час ныя тэх на ло гii iPad, зна хо джу бе-
ла рус кую пес ню, якую мы паз ней спя ва ем. За 
ве чар мо жам за спя ваць 20, 30, а то i 40 бе ла-
рус кiх пе сень. У боль шас цi — бе ла рус ка моў ныя. 
Я ха цеў бы, каб тра ды цыя, якая прый шла ад 
на шых пра дзе даў, сён ня раз вi ва ла ся ў бе ла рус-
кiх да мах, ква тэ рах, ха тах, i бы ла пе ра да дзе на 
на шым дзе цям. I яны, ка лi ста нуць да рос лы мi, 
так са ма бу дуць спя ваць бе ла рус кiя пес нi... Я пе-
ра ка на ны, што Бе ла русь мае ба га тую пе сен ную 
тра ды цыю, ме на вi та бе ла рус ка моў ную, якая iдзе 
з глы бi нi ста год дзяў i якая, дзя куй Бо гу, за ха-
ва ла ся. На пад ста ве гэ тай тра ды цыi мы мо жам 
раз вi ваць су час нае пе сен нае сло ва i су час ную 
бе ла рус кую пес ню. Фес ты валь у Ма ла дзеч не 

з'яў ля ец ца апа фе о зам гэ-
тай пра цы. Зра зу ме ла, 
што гэ тая пра ца па вiн на 
мець сiс тэм ны ха рак тар, 
што дзён ны. Мi нiс тэр ства 
куль ту ры сты му люе раз на-
стай ныя пе сен ныя пра ек ты, 
звя за ныя з пад трым кай бе-
ла рус ка га пе сен на га сло-
ва, бе ла рус ка га пе сен на га 
мас тац тва. Так, у мi ну лым 
го дзе мы рэа лi за ва лi пра-
ект «За ла тая ка лек цыя 
бе ла рус кай пес нi», якiм 
пра дэ ман стра ва лi, што ў 
ХХ ста год дзi i на па чат ку 
ХХI бы ло ство ра на шмат 
цi ка вых шля гер ных па пу-
ляр ных бе ла рус ка моў ных 
пе сень. Гэ ты пра ект прад-
стаў ле ны ў Ма ла дзеч не на 
асоб ным кан цэр це дзя ку ю-
чы ар тыс там Ма ла дзёж на-
га тэ ат ра эст ра ды. Гэ тым 
пра ек там мы ха це лi па ка-
заць усiм кам па зi та рам i 
паэ там, што вар та пi саць 
пес нi на бе ла рус кай мо ве! 

Зра зу ме ла, мы фi нан су ем i iн шыя пра ек ты: на-
прык лад арт-гру па «Бе ла ру сы» прад ста вi ла пра-
гра му «Су свет ныя хi ты на бе ла рус кай мо ве». 
Па доб ныя пра ек ты мы бу дзем пад трым лi ваць. 
Вель мi важ на, каб гэ тая пра ца пра во дзi ла ся ў 
да мах куль ту ры, у цэнт рах куль ту ры, у клу бах, у 
рэ гi ё нах, на вёс цы, асаб лi ва з мо лад дзю, каб яна 
спя ва ла бе ла рус кiя пес нi, тан ца ва ла бе ла рус кiя 
тан цы, каб за хоў ва ла ся бе ла рус кая на цы я наль-
ная тра ды цыя.

Тое, што ўжо па чу лi ў Ма ла дзеч не, мо жа 
па слу хаць i ўся кра i на. Бел тэ ле ра дыё кам па-
нiя па ка жа асноў ныя кан цэр ты 15 i 16 чэр ве ня 
ў ве ча ро вым эфi ры. Ды што ка заць — ба дай 
што ў нач ным. Мо жа, гэ та як раз i за iнт ры гуе 
мо ладзь? А ас тат нiм да дасць упарт асцi ў жа-
дан нi да ча кац ца бе ла рус ка га сло ва ў нач ным 
тэ ле эфi ры.

Нi на ШЧАР БА ЧЭ ВIЧ, Ла ры са ЦI МО ШЫК.

З ПЕСНІ СЛОВА 
НЕ ВЫКІНЕШ

ИЗМЕНЕНИЯ 
В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 
ЗАСТРОЙЩИКА от 14.12.2009 г.

Сведения о застройщике:
Белорусско-английское Совместное закрытое акционерное общество 

«ЛадаГарант» (СЗАО «ЛадаГарант»). СЗАО «ЛадаГарант» является 
универсальным правопреемником СП «Лада ОМС – Холдинг» ЗАО. 

Местонахождение: г. Минск, ул. Грушевская, 91, пом. 4Н.
Режим работы: рабочие дни – с понедельника по пятницу – рабочие 

часы – с 8 ч.30 мин. до 17 ч. 30 мин., обед – с 13 ч. 00 мин. – до 14 ч. 
00 мин., выходные дни – суббота, воскресенье. 

Данные о государственной регистрации: зарегистрировано в 
Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей за № 100934617.

Сведения о проектах жилых домов, введенных в эксплуатацию 
за последние 5 лет:

1. 9-этажный 5-секционный 175-квартирный жилой дом № 91 по 
ул. Грушевская в г. Минске;

2. 15-17-этажный односекционный 82-квартирный жилой дом № 15 
по ул. Маяковского в г. Минске со встроенно-пристроенными помеще-
ниями подземного гаража-стоянки, магазина и аптеки;

3. 7-этажный 5-секционный 135-квартирный жилой дом № 3 по 
ул. Щорса.

4. 15-этажный односекционный 89-квартирный жилой дом № 8 по 
ул. Щорса 3-я.

5. 9-этажный 4-секционный 135-квартирный жилой дом № 1 по 
ул. Щорса.

Лицензия на право осуществления деятельности «Проектирование 
и строительство зданий и сооружений I, II уровней ответственности и 
проведения инженерных изысканий для этих целей» № 02250/0005789 
со сроком действия по 29.11.2014 г., выданная Министерством архитек-
туры и строительства Республики Беларусь. 

Цель проекта – строительство объекта «Многоэтажные жилые дома 
с объектами административно-общественного назначения в квартале 
застройки в границах пр. Дзержинского – пр. Жукова – ул. Железнодо-
рожная – ул. Щорса, II этап» – 

жилые дома, не относящиеся к домам повышенной комфортности, 
включающие в себя:

жилой дом № 3 по генплану – 10-этажный, 7-секционный, 261-квар-
тирный;

жилой дом № 2 по генплану – 9-этажный, 4-секционный, 135-квар-
тирный;

административное здание № 2а по генплану – 8-этажное, 1-сек-
ционное,

с привлечением денежных средств граждан и юридических лиц, путем 
заключения договоров создания объектов долевого строительства.

Сведения о сроках реализации. 
Начало строительства – июль 2009 г.
Ввод объекта в эксплуатацию – II-ое полугодие 2012 г.
У Застройщика имеются: 
- решения Мингорисполкома от 24.11.2005 г. № 2080 о предоставле-

нии земельного участка; 
- проектно-сметная документация, прошедшая в установленном по-

рядке государственную экспертизу в РУП «Белгосэкспертиза Минстрой-
архитектуры» (заключения от 12.03.2008 г. № 637-5/08; от 12.03.2008 г. 
№ 636-5/08; от 14.03.2008 г. № 648-5/08; от 10.06.2008 г. №1388-5/08; от 
10.06.2008 г. № 1390-5/08; от 10.06.2008 г. № 1391-5/08; от 10.06.2008 г. 
№ 1392-5/08; от 04.08.2010 г. № 873-15/10), государственную экологиче-
скую экспертизу (заключение № 391 от 17.12.2007 г.);

- решения Мингорисполкома о разрешении на строительство № 2378 
(I) от 09.10.2008 г., №966 от 29.04.2010 г.

- разрешение на производство строительно-монтажных работ от 
16.07.2009 г., от 16.07.2010 г., от 05.04.2011 г., от 21.04.2011 г., от 
21.02.2012 г., № 2-203Ж-036/09.

Местонахождение строящегося объекта: г. Минск, пересечение 
улиц Щорса – Железнодорожная в квартале застройки в границах 
пр. Дзержинского – пр. Жукова – ул. Железнодорожная – ул. Щорса.

Количество предлагаемых для заключения договоров создания 
объектов долевого строительства:

Детское кафе – 210,3 кв.м.
Офис – 79,68 кв.м.
Цена одного квадратного метра в помещении административ-

ного назначения общей площади нежилых помещений (без отдел-
ки) составляет – 5 000 000 белорусских рублей.

Цена одного машино-места – 106 000 000 белорусских рублей.
Данные о правах Застройщика на земельный участок: земельный уча-

сток предоставлен Застройщику решением Мингорисполкома от 09.10.2008 
г. № 2378(I) площадью 35784 га, граничит с земельными участками г. Мин-
ска, УП «Минское отделение Белорусской железной дороги».

Элементы благоустройства: создаются площадки для отдыха, 
занятия спортом, детская площадка, газоны, озеленение; покрытие 
проездов к дому – двухслойный асфальтобетон, тротуаров – мелкораз-
мерная плитка, дорожек и площадок – спецсмесь и плитка.

Общее имущество дольщиков – межквартирные лестничные клет-
ки, лестницы, коридоры, крыша, техподполье, крышная котельная, 
несущие, ограждающие конструкции, оборудование, находящееся за 
пределами или внутри жилых и нежилых помещений, элементы бла-
гоустройства и озеленения.

Предполагаемый срок ввода объекта в эксплуатацию – II-е по-
лугодие 2012 г.

Сведения о договорах строительного подряда:
Договор подряда с ООО «Буд-М» № 1-09 от 20.05.2009 г.
Условия ознакомления с информацией по проекту:
по тел.: 8-017 219-78-22, VELCOM 8-029 3042784, МТС 8-033 6372565, 

на сайте www.lada.by либо по адресу: ул. Грушевская, 91, пом. 4Н, каб. 5. 
11.06.2012 г. УНП 100934617

Задаток (10% от начальной цены) перечисляется на р/с 3641061100212 в ЦБУ № 611 филиала № 500 – Минское 
управление ОАО «АСБ Беларусбанк», код 601, в г. Логойске. Получатель – Логойский райисполком. УНН 600181814. 
Всем желающим предоставляется возможность ознакомиться с документацией и земельными участками. Порядок 
проведения аукциона оговорен в условиях его проведения. Аукцион состоится 12 июля 2012 года в 10.00 по адресу: 
г. Логойск, ул. Советская, д. 15, третий этаж, актовый зал. Заявления на участие принимаются по рабочим дням с 
8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 по адресу: г. Логойск, ул. Советская, д. 15, отдел землеустроительной службы Логой-
ского райисполкома, каб. 27. Последний день приема заявлений 6 июля 2012 года до 17.00. Контактные телефоны: 
(8 01774) 55 0 38, 52 7 15, 52 7 20, 21 0 22. Наш сайт в интернете: logoysk.gov.by. 

ЛОГОЙСКИЙ РАЙОННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ 
сообщает о проведении 12 июля 2012 года открытого аукциона по продаже 
земельных участков в частную собственность гражданам Республики Беларусь 
для строительства и обслуживания одноквартирных жилых домов в г. Логойске

№ 
лота Адрес земельного участка, кадастровый номер

Площадь 
земельного 
участка, га

Инженерная и транспортная 
инфраструктура

Начальная цена, 
бел. рублей

Расходы 
по подготовке 

землеустроительной 
документации

Сумма задатка, 
бел. руб.

1
г. Логойск, микрорайон жилой 
застройки «Луговой» № 189 

с кадаровым номером 
623250100001002490

0,10 Разрабатывается проект 
на электроснабжение 41 816 600 3 347 730 4 182 000

2
г. Логойск, микрорайон жилой 
застройки «Луговой» № 193 

с кадаровым номером 
623250100001002491

0,10 Разрабатывается проект 
на электроснабжение 40 611 800 2 702 543 4 061 180

3
г. Логойск, микрорайон жилой 
застройки «Луговой» № 226 

с кадаровым номером 
623250100001002499

0,10 Разрабатывается проект 
на электроснабжение 40 611 800 2 702 543 4 061 180

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е  О  Т О Р Г А Х

Наименование 
(описание) имущества 

и его стоимость

На торги выставляется 15 лотов движимого 
и недвижимого имущества ОАО «Глубокская птицефабрика» 

общей стоимостью 3 084 987 000 белорусских рублей, 
более подробную информацию можно получить 

на сайте Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь 
http://court.by/vitebsk/divestiture/

Собственник 
(владелец) имущества

Открытое акционерное общество «Глубокская птицефабрика» 
(Глубокский р-н, д. Марцебылино)

Местонахождение 
(адрес) имущества Глубокский р-н, д. Марцебылино и д. Запрудье

Информация об имеющихся 
обременениях имущества Обременений не имеется

Место (адрес), дата и время 
проведения торгов

Витебская обл., г. Витебск, ул. Правды, 32, каб. 322,
13 июля 2012 года в 14 часов 30 минут

Справочная информация 
об организаторе торгов

Хозяйственный суд Витебской области
210101, г. Витебск, ул. Правды, д. 32, каб. 322

http://vitebsk.court.by/
Судебный исполнитель Лесковец Денис Анатольевич, 

тел.: 8 (0212) 49 13 46, +375(44) 744 63 00
Старший судебный исполнитель Бородулин Алексей Александрович, 

тел. (80212) 49 13 40

Ус
ло

ви
я 
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Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала торгов обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать подписку об отсутствии препятствий для 
приобретения имущества, предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости имущества (по каждому лоту) на депозитный 
счет хозяйственного суда Витебской области не позднее 14 часов 00 минут 13.07.2012 года:
- до 18.06.2012 г. денежные средства перечислять на депозитный счет хозяйственного суда Ви-
тебской области № 3642903000023 в филиале № 201 ОАО «АСБ Беларусбанк», код банка 259, 
УНН 300007670;
- с 18.06.2012 г. денежные средства перечислять на депозитный счет хозяйственного суда Ви-
тебской области № 3642903002094 в филиале № 200 – Витебское областное управление ОАО 
«АСБ Беларусбанк», код банка 635, УНН 300007670.
В соответствии с частью 3 статьи 401 Хозяйственного процессуального кодекса Республики Бе-
ларусь возмещение затрат на организацию и проведение торгов осуществляется покупателем 
имущества.

МедыяпрастораМедыяпрастора  ��

КА ЛІ «МП» 
У ВА ШЫМ ДО МЕ — 

УСЁ ПРА МІН ШЧЫ НУ ВЯ ДО МА!
Зра біць вар ты вы бар ся род вя лі кай коль кас ці га зет і ча-
со пі саў на шай кра і ны па-са праўд на му цяж ка, ад нак не 
сак рэт: чы тац кая аў ды то рыя ва ўсім све це перш-на перш 
ад дае пе ра ва гу ме на ві та рэ гі я наль ным на ві нам. Пры чым 
асноў най кры ні цай та кіх на він, на дзей ным сяб рам, па моч-
ні кам і да рад цам ты сяч жы ха роў Мін шчы ны на пра ця гу 
дзе ся ці год дзяў з'яў ля ец ца га лоў нае пе ры я дыч нае вы дан не 
цэнт раль най воб лас ці Бе ла ру сі — «Мін ская праў да».

Пер шы ну мар «МП» вый шаў 1 ліс та па да 1950 го да, ад нак па важ ны 
ўзрост — не больш чым кан ста та цыя фак та. Перш-на перш «Мін ская 
праў да» бы ла і за ста ец ца су час ным, раз лі ча ным на са ма га шы ро ка га 
чы та ча вы дан нем. Дзе ці і пад лет кі, сту дэн ты і ма ла дыя спе цы я ліс ты, 
ра бот ні кі пра мыс ло вых і сель ска гас па дар чых прад пры ем стваў, пен сі-
я не ры — кож ны з іх зной дзе на ста рон ках га зе ты ак ту аль ныя і ці ка выя 
для ся бе ма тэ ры я лы. «МП» мае больш за два дзя сят кі бяс плат ных 
раз на стай ных тэ ма тыч ных да дат каў, на дае вя лі кую ўва гу асвят лен ню 
пы тан няў ахо вы зда роўя, аду ка цыі, ра бо ты жыл лё ва-ка му наль най гас-
па дар кі, за роб каў, пен сій і сты пен дый, дзей нас ці дзяр жаў ных ор га наў 
і ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня, за ха ван ню куль тур най спад чы ны 
цэнт раль на га рэ гі ё на Бе ла ру сі, ад ра джэн ню на род ных тра ды цый, ся-
мей ных каш тоў нас цяў, па пу ля ры за цыі бе ла рус кай мо вы. І, зра зу ме ла, 
га зе та тра ды цый на пра па нуе са мую ці ка вую, апе ра тыў ную і экс клю зіў-
ную ін фар ма цыю аб жыц ці Мін шчы ны і ўсіх рэ гі ё наў воб лас ці. «Мін ская 
праў да» — як доб ры і шчы ры су сед: заўж ды по бач!

Афор міць пад піс ку на «Мін скую праў ду» мож на ў лю бым ад-
дзя лен ні су вя зі як Мін шчы ны, так і ін шых рэ гі ё наў кра і ны. Пры 
гэ тым, ня гле дзя чы на аб' ек тыў ныя цяж кас ці апош ня га ча су, «МП» 
пры ня ла ня прос тае ра шэн не за ха ваць пад піс ную ца ну на трэ ці 
квар тал і дру гое паў год дзе без змя нен няў — га зе та бы ла і па-ра-
ней ша му за ста ец ца са мым да ступ ным ся род усіх рэс пуб лі кан скіх 
і аб лас ных вы дан няў Бе ла ру сі.

Ад на ру кiх бан ды таў... аб ра ба ва лi
У Вi цеб ску ўкра лi гро шы з сей фа за лы гуль-

ня вых аў та ма таў. 
Пра гэ та па ве да мi лi ў Каст рыч нiц кi ра ён ны ад-

дзел унут ра ных спраў з ад мi нiст ра цыi пры ват на га 
прад пры ем ства. Ка ля шас цi га дзiн на вед валь нiк ў 
за ле гуль ня вых аў та ма таў, ска рыс таў шы ся ня ўваж-
лi вас цю ад мi нiст ра та ра, з не за чы не на га сей фа 
ўкраў гра шо вую вы руч ку. Зло дзей за браў больш 
за 1,1 мiль ё на руб лёў. Мi лi цы я не ра мi быў за тры ма-
ны 22-га до вы не пра цу ю чы мяс цо вы жы хар. 

«Узя лi» лам бард
Лам бард «узя лi» два зла дзеi ў Вi цеб ску. Зна-

хо дзя чы ся днём у па мяш кан нi лам бар да фiр мы 
«Ка бан i К» па ву лi цы Чка ла ва, з не за чы не най 
ша фы зла мыс нi кi здзейс нi лi кра дзеж больш за 
13,8 мiль ё на руб лёў.

Зла дзеi бы лi за тры ма ны мi лi цы яй пры да па-
мо зе служ бо ва га са ба кi. Вы свет лi ла ся, што на 
зла чын ства пай шлi два ра ней су дзi мыя, не пра-
цу ю чыя мяс цо выя жы ха ры 1985 i 1987 га доў на-
ра джэн ня.

Апёк ся ад вог нi шча
Ча ты рох га до вы хлоп чык атры маў апё кi 

пад час ад па чын ку з баць ка мi на бе ра зе во-
зе ра Лу комль скае пры рас паль ван нi вог нi-
шча.

Дзi ця шпi та лi за ва ны ў Но ва лу комль скую цэнт-
раль ную ра ён ную баль нi цу з апё ка мi 2-3 сту пе нi 
тва ру, шыi, пра вай ру кi, це ла. Стан дзi ця цi цяж кi. 
Пра гэ та па ве да мi лi ў Вi цеб скiм аб лас ным упраў-
лен нi па над звы чай ных сi ту а цы ях.

Аляк сандр ПУК ШАН СКI.

НА ВУ КОЎ ЦЫ З БЕ ЛА РУ СI, РА СII I УКРА I НЫ 
АБ МЯР КУ ЮЦЬ АГУЛЬ НУЮ ГIС ТО РЫЮ

Мiж на род ная кан фе рэн цыя «Ра сiя, Бе ла русь, Укра i на: гiс то-
рыя, су час насць, бу ду чы ня» прой дзе 12-13 чэр ве ня ў Мiн ску. 
Ар га нi за та ры кан фе рэн цыi — ад дзя лен не гу ма нi тар ных 
на вук i мас тац тваў НАН Бе ла ру сi, Iн сты тут гiс то рыi НАН 
Бе ла ру сi i прад стаў нiц тва Рас су пра цоў нiц тва ў Рэс пуб лi цы 
Бе ла русь — Ра сiй скi цэнтр на ву кi i куль ту ры ў Мiн ску.

Пад час кан фе рэн цыi прад стаў нi кi ака дэ мiч най i ўнi вер сi тэц кай 
на ву кi трох кра iн, а так са ма гра мад скiя дзея чы, сту дэн ты i школь нi кi 
аб мяр ку юць пы тан нi за ра джэн ня дзяр жаў нас цi ва ўсход не сла вян скiх 
зем лях, па лi тыч нае раз вiц цё сла вян у ся рэд ня веч чы, уза е ма ад но сi ны 
Ра сii i Ра сiй скай iм пе рыi з на ва коль ны мi кра i на мi, гiс та рыч ны во пыт 
са вец ка га пе ры я ду i iн шыя пы тан нi. Так са ма бу дуць прэ зен та ва-
ны дзве фо та вы ста вы, ад бу дзец ца ўзна га ро джан не пе ра мож цаў i 
лаў рэ а таў iн тэр нэт-вiк та ры ны, пры све ча най 200-год дзю пе ра мо гi ў 
вай не 1812 го да. Iван СТУЖ КА.

Са лiст Дзяр жаў на га ан самб ля тан ца Са лiст Дзяр жаў на га ан самб ля тан ца 
Бе ла ру сi за дае на строй пер ша га Бе ла ру сi за дае на строй пер ша га 
фес ты валь на га дня.фес ты валь на га дня.
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